必胜客员工病假旅游晒图被解雇

不服解除劳动合同打官司 法院认为公司解约并无不妥

□法治报记者 陈颖婷 法治报通讯员 王治国

因病请假, 理所当然应当在家 静养,让身体尽快恢复,这既是对 用人单位诚信,也是对自己负责。 然而,上海必胜客有限公司的外场 服务员宋阿姨(化名)却在病假期 间游玩,旅途中还不忘发朋友圈留 念。因严重违反规章制度,公司解 除了和她的劳动关系。不服劳动仲 裁裁决的宋阿姨日前向浦东新区人 民法院起诉。

女服务员工伤 公司批准病假休养

宋阿姨 2012 年 7 月 19 日入职 上海必胜客有限公司工作,岗位为 外场服务员。2016年3月17日, 宋阿姨在工作时摔倒撞到头部,造 成头部以及腰部受伤。2016年5 月18日,浦东新区人力资源和社 会保障局出具《认定工伤决定书》, 认定她所受伤害为工伤。2017年2 月 15 日,浦东新区劳动能力鉴定 委员会出具《初次(复查)鉴定结 论书》,鉴定结论为因工致残程度

认定工伤、停工留薪期外,公 司又连续准予了宋阿姨病假。2017 年 4 月 26 日,上海必胜客有限公 司向宋阿姨出具了一份《解除劳动 合同 / 劳务协议通知书》。

通知书上载明: "……解除劳 动合同 / 劳务协议原因:员工宋阿 姨自 2017 年 2 月 16 日开始休病假 至今,病假单上疾病诊断为腰疼、 腰突症、骨痹症等骨科类病症,但 在此期间其一直外出游山玩水。宋 阿姨提供的病假证明单上病情与实 际身体状况不符,这种欺骗不诚实 的行为严重违反了服务组员工手册 严重违纪条款。'

宋阿姨申请劳动仲裁, 要求支 付违法解除劳动合同赔偿金,停工 留薪期工资、护理费、交通费, 一 次性工伤医疗补助金,一次性伤残 就业补助金,2017 年 4 月 1 日至 2017 年 4 月 25 日工资,各项共计 98170.94 元。仲裁裁决公司支付宋 阿姨一次性伤残就业补助金 19512 元及 2017 年 4 月 1 日至 2017 年 4 月 25 日期间的工资 617.39 元,未 支持宋阿姨其余仲裁请求。宋阿姨 于是向浦东法院起诉。

病假期间游玩 朋友圈截屏成"实锤"

宋阿姨在工伤等级鉴定结果作 出后,连续向公司申请了5次病 假,最后一次病假单期限为2017 年 4 月 23 日至 2017 年 5 月 6 日。 相应病假最初都经过公司批准同 意。那么,她到底去哪儿游山玩 水,还被公司"实锤"呢?

庭审中,被告上海必胜客有限 公司提供了相应证据。宋阿姨微信 朋友圈截屏打印件及公证书证明, 她自 2016年 3 月发生工伤后直至 2017年4月26日双方解除劳动关 系期间,经常在外游山玩水,其实 际身体状况与病假单的病情不符。 且其一直在朋友圈炫假期的行为, 给公司经营管理造成了恶劣影响。 例如: 2017年2月19日, 宋阿姨 发朋友圈称"今天是最开心的一 天"; 2月21日,发题为"让我怀 念美丽的小香港又要和我说再见 了"的朋友圈; 2月21日上午9: 59 的朋友圈状态中, 宋阿姨回复 同事称在云南游玩。

宋阿姨是因腰疼、腰突症等症 状向公司请休病假, 医嘱为休息。 公司餐厅经理与开具病假单的医生 谈话, 也证明患有腰突症不应有外 出游玩、爬树、穿高跟鞋等行为, 而应当在家休息。据此,公司解除 了和宋阿姨的劳动关系。

宋阿姨辩称,朋友圈中部分照 片系亲朋好友来沪看望时一同拍摄 的,还有部分照片是在家附近公园 拍摄的, 均不能直接反映原告平日 生活状态。另外,因姐夫过世,原 告于2017年2月6日赴贵阳奔丧, 后搭乘朋友私车返沪。后又有事再 次搭乘朋友私车前往贵阳,并于 2017年2月21日飞回上海。但在 其自述中,原告先是称"2月6日 回贵阳,2月11日上午9点出发 返沪,2月12日中午到达。后有 事于2月15日再次坐车赶回贵阳, 2月16日中午到贵阳,2月21日 飞机返回上海"。后又称其"2月 11号下午在老家为其姐夫办白事, 认识了同回上海的朋友。2月12 号下开车回沪,次日快天黑到达。 原告后又在2月14号返回贵阳, 15号晚到达,2月21日返回上 海"。宋阿姨还提供了一份家人拍 摄的视频、贵阳开阳县猴耳天坑的

网页打印件、原告本人微信朋友圈 2017年2月6日评论的截图,证 明自己 2017年2月19日、2月21 日在贵阳开阳县,并非朋友圈中陈 述的"云南景点",只因虚荣作祟 才作此陈述。

法院:

本应休养却在游玩 有违病假制度初衷

法院审理后认为,本案中,原 被告双方对病假本身真实性均无异 议,争议焦点在于原告是否存在与 其病假单医嘱不符的不诚信行为。 主审法官沈雯认为, 劳动合同的订 立与履行均应遵循诚实信用原则。 原告陈述,2月6日至2月21日 期间仅为奔丧,但其自行陈述往返 上海与贵阳的过程中, 乘坐私车往 返时间前后不一,原告对此亦未能 提供其他证据加以证明,对其所 称, 法院难以采纳。

而根据原告微信朋友圈显示, 2017年2月19日、2月21日两 天, 其均展示了多张游玩的照片, 相应内容反映原告确实存在游玩行 为。原告自行提供的视频中,其前 往贵阳开县的景区介绍中, 明显提 示游客"坡陡路长、梯步较多"。 原告在向被告提交因腰突症等病情 需要休养的病假单后, 仍前往景区 游玩,有违病假制度初衷。被告据 此认定其存在严重违纪并解除劳动 合同,并无不妥。原告要求被告支 付违法解除劳动合同赔偿金的请 求, 法院不予支持。

关于停工留薪期工资差额的诉 请,经法院核算,被告已足额支付 原告停工留薪期工资;关于停工留 薪期护理费、交通费诉请, 根据相 关规定,原告不具备支付条件;关 于病假工资的诉请,原被告一致确 认被告已支付原告 1938.3 元,经 核算被告还需支付差额 94.8 元。 因被告已履行仲裁裁决事项, 法院 对仲裁裁决的一次性伤残就业补助 金及部分病假工资不再确认。

据此, 浦东法院一审判决上海 必胜客有限公司支付宋阿姨 2017 年 4 月 1 日至 2017 年 4 月 25 日期 间的病假工资差额 94.8 元,并驳 回其余诉讼请求。

法院判决后双方均未上诉,本 案目前已生效。

犯传播淫秽物品牟利罪获刑6个月

上海市奉贤区人力资源和社会保障局 公告

奉贤人社受(2018)字第1716号 上海琳明建筑安装工程有限公司:

胡建品向我局提出工伤认定 申请一案 (案号:奉贤人社受 (2018) 字第1716号), 我局已依 法予以受理。因无法通过直接送 达或邮寄等方式向你单位送达工 伤认定申请受理决定书,依照相 关法律法规,现向你单位公告送 达。自公告发布之日起,经过六 十日, 即视为送达。

特此公告。

二0一八年七月二日

□见习记者 王川 通讯员 陆烨波

年轻女子自拍不雅照片、视频网上卖

本报讯 近日,金山区人民 法院审理了一起网络传播淫秽物 品案,被告人聂某某网上传播、 贩卖的竟然是自己的不雅照片、 淫秽视频,令人大跌眼镜。

聂某某是一名无业女青年, 2017年7月,她在网上看到有人 靠卖裸照、色情视频赚钱, 觉得 这样的获利方式比打工来钱快, 便动起了歪念。

2017年8月, 聂某某将自拍 的淫秽照片放在了 QQ 空间。为 了吸引不同的买家,她设置了多 个不同的相册,并根据照片尺度 的大小分别定价,从5元到175 元不等。这些相册均被设置了密

码。随后,她通过 QQ 群、微信 群散布约会类的消息招徕客户。 在收钱后, 聂某某将密码发送给 对方,供其登录 QQ 空间观看。 除了淫秽照片, 聂某某还自拍了 淫秽视频。

2018年1月, 聂某某被公安 机关抓获。经鉴定, 其空间内近 2000 张照片中有 119 张属于淫秽 照片,并有4个淫秽视频。

金山法院审理后认为,被告 人聂某某为非法牟利,通过网络 传播淫秽文件,违法所得人民币 18000 余元, 其行为已构成传播 淫秽物品牟利罪。被告人聂某某 当庭自愿认罪,可酌情从轻处罚。 最终, 聂某某因犯传播淫秽物品 牟利罪被判处有期徒刑6个月, 并处罚金2万元。

上海法院首宗"微信立案"结案

从立案到结案仅历时26天

□记者 夏天 通讯员 周夏雨

本报讯 近日,上海法院通过 "12368 微信公众号 2.0 版"受理的 首宗立案, 在杨浦区人民法院结 案。本案由杨浦法院任湧飞院长担 任审判长, 当庭调解了一起涉"五 粮液"品牌的侵犯注册商标专用权 纠纷。本案从立案到结案仅历时 26 天, 体现了上海法院打造移动 化、数字化、智能化的"微法院诉 讼服务平台"为人民群众带来的高 效便捷诉讼服务。

原告宜宾五粮液股份有限公司 称,被告江某自2015年9月起, 租借本市崇明区城桥镇某店铺开设 门头为"五粮液"的酒类专卖店, 对外销售假冒"五粮液"品牌的白 酒, 侵犯了原告的注册商标专用 权,要求被告立即停止侵权并赔偿

5月28日,本案成为上海法 院首宗通过微信实名认证、直接递 交诉状及证据材料、实现微信立案 的案件。原告代理律师在江苏省南 京市通过手机微信客户端提交了立 案材料,下一个工作日即在杨浦法 院立案成功。

由于该案涉及知名品牌,且系 权利人在被告被追究刑事责任后, 提起的民事赔偿案件, 涉及刑民衔 接等多重法律关系。合议庭根据当 事人自愿的原则, 在事实清楚的基 础上,分清是非,主持调解,双方 当事人当庭达成调解。

记者从杨浦法院获悉, 该微信 立案第一案,从立案到结案仅仅历 时 26 天。杨浦法院借助信息技术, 实现了服务群众诉讼全方位、零距

杨浦法院表示,将继续坚持群 众需求导向,坚持"把困难留给自 己,把方便留给群众""让数据多 跑路,让群众少跑路"的理念,着 力打造移动化、数字化、智能化的 "微法院诉讼服务平台",为人民群 众提供线上线下高效便捷的诉讼服

电信诈骗受害者今成被告人

厉害"女警"获刑11年半

□见习记者 王川

本报讯 6月19日,本报曾 在 A6 版"法治庭审"报道过这样 一起案件:一位原本是电信诈骗被 害人, 却最终变为被告人。近日, 记者从普陀区法院获悉, 这名在电 信诈骗案中曾经的厉害"女警", 最终因诈骗罪和信用卡诈骗罪被判 处有期徒刑 11 年 6 个月, 并处罚

高某今年21岁,曾遭受过电 信诈骗的伤害, 却最终为了拿回被 骗走的钱,加入对方,继续行骗其 他人。她在系列电信诈骗案中扮演 了厉害"女警",在不到一个月时 间里,经她手的涉案金额就高达 240 余万元。普陀区人民检察院以 涉嫌诈骗罪和信用卡诈骗罪对高某 提起公诉。

"留守秋田"溜出家门咬伤"路过边牧"

上万治疗费主人该不该赔

□记者 胡蝶飞 通讯员 施海群

本报讯 小美 (化名) 牵着边 牧犬在小区内遛弯,恰好遇上从院 子里偷溜出来放风的美国秋田犬, 两狗相遇发生争执,秋田撕咬边牧, 边牧人院治疗花费高额治疗费。在 多次协商未果后,小美诉至青浦区 人民法院,要求秋田犬主人赔偿宠 物治疗费 14550 元。近日,经法院调 解,被告赔偿治疗费 12000 元。

2017年12月1日,小美如往 常一般,饭后牵着自己饲养的边牧 宠物狗在自家小区内散步, 边牧从 小就很乖,小美给它取名为"乖 乖"。"乖乖"在经过一户独栋别 墅院子前的时候,突然冲出一只体 型壮硕的美国秋田犬, 秋田犬看到 "乖乖"后以为它在侵犯自己的领 地,上前就撕咬"乖乖"。事发突 然,等小美反应过来,"乖乖"已 经被扑倒了。小美和在院子边施工 的工人赶忙合力施救,终于从秋田 犬口中救下了严重受伤的"乖乖"。

小美赶紧将"乖乖"送至上海 知名的某宠物医院手术治疗,经过 半个多月宠物医生的专业治疗与小 美悉心的照顾后, "乖乖"终于伤 好出院。小美觉得秋田犬的主人没

有采取任何看管措施,导致其对 "乖乖"造成了严重的侵害,应当 赔偿宠物治疗费合计 14550 元,于 是将秋田犬的主人告上了法庭。

被告认为,自家饲养的美国秋 田犬虽然体型壮硕, 但是平时性格 也很温顺。当天自己忘了拴绳子, 但是院子门是扣上的,只是因为小 区物业施工,施工人员把院子里的 门打开了,这才导致秋田犬偷溜出 家门伤害了边牧,自己正在和物业 进行积极的协商。同时, 小美找的 是知名的宠物医院,治疗费用过 高,要求适当降低。

审理中, 承办法官积极与当事 人进行沟通, 以原、被告均为爱狗 人士为切入点, 动之以情、积极调 解。并对小美提供的医疗费发票进 行了详细的审查,严格审核治疗项 目的必须性,以单独列项的形式和 当事人一起核算。同时向被告释明 作为动物饲养人未对宠物采取恰当 的安全管理措施导致他人受损,应 当承担责任, 若因物业等第三人的 过错致使动物造成损害的, 也可在 本案了结后向其追偿。原、被告当 场表示理解,并达成一致调解协 议:由被告赔偿原告宠物治疗费 12000元,双方握手言和。